

新公益

电动自行车安全充电宣传教育行动开进南石头街 街坊们扫码答题即可领免费安全充电电子消费券

“扫二维码就能领消费券，海珠区辖内充电桩都能用。”7月16日下午，广州海珠区南石头街党群广场，以“安全充电，远离危险”为主题的宣传教育活动还未开始，三五成群的街坊已早早等候四周，与工作人员热切交流。“领到消费券，应该怎么样用？”李女士在新快报记者引导下完成看视频、答题环节，顺利领得50元充电消费券，她笑着说，政府给福利，为民办实事，作为电动自行车的使用者，自己有责任响应安全充电号召，摒弃飞线充电、居家充电的行为，防患于未然。

本次活动由广州市海珠区安全生产委员会办公室、海珠区消防安全委员会办公室主办，海珠区应急管理局、海珠区消防救援大队承办，南石头街道办事处、广东新快报社协办。未来半年，该项大型社区公益行动将覆盖全区18条街道。在活动期间，主办方还将分批派出电动自行车安全充电电子消费券，并同步推进“安全充电地图”、电动自行车检测维修等惠民便民举措。

“学生家长是宣传重点”

正午，烈日炎炎，南石头街党群广场内，热心的街坊已三三两两来到活动现场，就电动自行车安全充电问题展开热烈讨论。“宣传很重要，要让飞线充电的人了解后果！”“大家都知道在家充电有危险，但周边充电桩不够用，每次去都要排队……”

一位女士在刚刚搭好的背景板前驻足，用手机拍下活动现场，并向工作人员咨询活动情况。原来，这是附近一家幼儿园的老师，“学生家长是宣传重点。”她说，现在很多人购买电动自行车，为的是接送孩子，“到放学时间，幼儿园门口排满电动自行车，我要拍些视频发给家长们，让他们看一看”。

“小小车，可能引发大大事！”这位老师感慨道，将安全充电的知识普及到社区，是政府守护居民生命财产安全的民生实事，“特别棒！我们教师可以做‘二传手’，把这些知识传播给家长和孩子们”。

她也提出，自己所在社区充电桩数量不足，“能不能尽快落地更多智能、便捷、安全的充电桩？”针对幼儿园老师提出的问题，工作人员做了认真记录，并将海珠区正在推进集中充(换)电设施建设的消息告诉她。

演绎身边事敲响安全警钟

因充电不当引发的电动自行车火灾事故屡见不鲜，而触发危机的可能正是街坊们司空见惯的“身边事”。

下午4时，宣传教育活动正式开始。新快报为海珠区系列社区公益行动组织人员创作的情景剧，亮相南石头街。电动自行车“入户充电”“飞线充电”“电梯运车”等不当行为，通过四名演员的演绎，生动呈现在观众眼前，台下观众看了纷纷表示“有共鸣”。

情景剧里，一名演员推着电动自行车挤电梯、在楼道充电……幸亏有热心街坊劝阻，经过“安小宝”科普了相关知



■两位女士手执安全充电宣传折页，一边阅读一边讨论。

识，才改正了自己的行为。一幕幕似曾相识的场景，得到台下观众的积极回应，“现实中，屡劝不听的人为数不少。我们小区禁止电梯运车，很多人‘钻空子’，把电动自行车的电池拆下，带回家里充电，埋下隐患。希望这些街坊看到情景剧，能敲响警钟，自觉使用公共智能充电桩，共同筑牢安全网。”一名街坊说，希望有类似行为的邻居，在参加宣传教育活动后能自觉改变。

新快报记者了解到，近日，在海珠区各街道、社区，张贴了不少以电动自行车安全充电为主题的宣传海报。“不要在家充电！不要飞线充电！不要在疏散通道、安全出口和楼梯间充电！”一张张醒目的海报，吸引了街坊们驻足围观。“安全充电，远离危险。”“集中充电，你我同行。”作为海珠区电动自行车安全充电宣传教育行动的重要内容，主题

鲜明、设计新颖的海报正在覆盖全区，进一步增强居民群众安全充电意识。

扫码学知识还能领福利券

本次活动除精彩的情景剧表演之外，还增加了扫码领电子充电优惠券的环节。

“用手机微信扫一扫，点开观看安全充电小知识视频，再回答两个小问题，就可以领50元消费券！”很多街坊邻居扫码后不知如何领券，现场工作人员耐心指引。“领到啦，明天就去用！”一番操作之后，阿姨很开心地将消费券放入电子卡包。活动现场，主办方还将电动自行车安全充电知识制成精美折页，封面同样印有二维码，“我要带回去几张，让家人也领几张消费券。”阿伯阅读过折页内容，细心放入衣袋。

南石头街道安监中队也在现场派发宣传折页，指导街坊们用手机操作领券。安监中队负责人江铁牛告诉新快报记者，电动自行车充电问题，是街道工作的重中之重。他说，南石头街道一直通过社区物管，监督居民电动自行车使用安全问题，“物管会定期组织力量巡查楼道，遏制飞线充电、疏散通道停放充电等不安全行为。辖区内有物管覆盖的住宅小区，很多都安装智能充电桩，设置集中充电场地，有车棚里配备灭火器，很受居民欢迎。”

但是，辖区现存的智能充电桩，仍有“僧多粥少”现象，不能满足居民需求。据悉，针对这一困境，南石头街正在筹备扩充智能充电桩数量，居委会正在摸查调研，力争在一些公共地点增设电动自行车充电桩。



■电动自行车安全充电宣传教育行动开进南石头街。

【重点】

扫码领券 免费充电

新快报记者了解到，消费券使用期限为30日，可用于参与海珠区电动自行车安全充电宣传教育行动的充(换)电设施运营企业设置在海珠区域内的充(换)电柜(桩)相关消费。如购买月卡、季卡、年卡和套餐，以及按次消费的充值卡。街坊们只需挑选最方便或者最熟悉的充(换)电设施运营企业，按照《电动自行车安全充电电子消费券(第一批)使用说明》，即可领取安全充电专用电子消费券，使用规则点开链接(https://www.xkb.com.cn/article_658431)，一目了然。领券操作如下：手机扫二维码(见下图)。



■情景剧再现身边不文明、不安全充电行为，引发街坊共鸣。